 مسائل السابع : 

مسائل حاصل الاذابة : 

1- أكتب صيغة ثابت الاتزان  لحاصل الاذابه  لملح بروميد الفضه AgBr   الشحيح الذوبان فى الماء 
AgBr(S)                      Ag +  (aq) +  Br - (aq)
                                Ksp = [ Ag + ] . [ Br - ]

ملحوظة : لم يكتب AgBr   لأنة صلب أى تركيزة ثابت أو لا يتغير تركيزة تغيرا ملموسا .

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

2- أكتب تعبيرا  لحاصل الاذابه  لمحلول مشبع من  Bi2S3      
 Bi2S3 (S)                      2Bi +3  (aq) +  3S -2 (aq)
                                Ksp = [Bi +3 ]2 . [ S -2  ]3

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

3- إحسب قيمة حاصل الاذابه لـ كبريتات الباريوم   BaSO4   اذا كان تركيز   أيونات الباريوم  Ba+2  

      هى 1.04× 10- 5 مول/ لتر  

BaSO4 (S)                     Ba +2(aq) +  SO4-2 (aq)
                                Ksp = [Ba +2] . [SO4-2] 

                         Ksp    = ] 1.04× 10- 5  [ ×  ] 1.04× 10- 5   [ = 1.0816 ×  10 –  10   
ملحوظة :   -  من المعادلة يتضح ان ايون واحد  من SO4-2 يقابل أيون واحد  من Ba +2  فيكون  تركيزهما متساوى  

                - أى أن :  [Ba +2]  = [SO4-2]
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

4- إحسب قيمة حاصل الاذابه لـ هيدروكسيد الالومنيوم    Al(OH)3   اذا كانت درجة ذوبانه      10- 6  مول / لتر 

 Al(OH)3 (S)                     Al +3(aq) + 3 OH - (aq)
                                Ksp = [Al +3] . [OH -] 3

                         Ksp    = ] 10- 6  [ ×  ]3× 10- 6   [ = 27 × 10 –  24  
ملحوظة :  من المعادلة يتضح ان ذوبان مول واحد من هيدروكسيد الالومنيوم يكون 1 مول من ايونات  Al +3   وثلاثة مول  من  OH -              
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

4- اذا كانت قيمة حاصل الاذابه لـ   CaF2     3.9 × 10 –11   ما هى درجة ذوبانيته فى الماء   
CaF2 (S)                        Ca +2(aq) + 2 F - (aq)
                                Ksp = [Ca +2] . [F -] 2

بفرض أن درجة الذوبان = س مول /لتر   

CaF2 (S)                        Ca +2(aq) + 2 F - (aq)

                                                   2س                    س                                        س

                                  Ksp = [Ca +2] . [F -] 2  =   [ س  ] ×  2  [ 2س  ]  =     4س3
                     4 س3  =  3.9 × 10 –11                                 س  = 2.1 × 10 –4    مول / لتر 

للتحويل من مول / لتر   الى  جم / لتر     نضرب فى كتلة مول CaF2   

كتلة مول CaF2  = 2 × 19 + 40.1 =  78.1 جم 

درجة الذوبان =  س × 78.1  =  0.016  جم / لتر 
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